
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
EKΔΟΣΗ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΜΕ 
Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι διαδικασίες για την ενεργοποίηση του προγράμματος 
του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης, το οποίο εγγυάται την 
έκδοση Εγγυητικών Επιστολών εκ μέρους των Τραπεζών, υπέρ των Μεσαίων, Μικρών 
και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. 
Το πρόγραμμα στοχεύει: 
- Στην ενίσχυση των επιχειρήσεων, μέσω της χρήσης Εγγυητικών Επιστολών 

εκδόσεως Τραπεζών που απευθύνονται στους προμηθευτές τους, προκειμένου να 
εξασφαλίζουν μία μόνιμη ροή αγαθών και υπηρεσιών από αυτούς, χωρίς τη χρήση 
κεφαλαίων. 

- Στη στήριξη της οικονομίας χωρίς να απαιτείται η χρήση κεφαλαίων, 
απελευθερώνοντας με αυτό τον τρόπο ρευστότητα για την προώθησή της σε 
λοιπούς χρηματοδοτικούς σκοπούς. 

Το Πρόγραμμα υποστηρίζει τις υφιστάμενες, νέες και υπό σύσταση Μεσαίες, Μικρές 
και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις. Επιλέξιμες είναι, όλων των κατηγοριών οι Ε/Ε καθώς 
και οι Εγγυητικές Επιστολές λήψης προκαταβολών έναντι κρατικών ενισχύσεων, 
υπέρ των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί σε ανάλογα Προγράμματα και 
απευθύνονται στους κρατικούς φορείς διαχείρισης και υλοποίησης των 
Προγραμμάτων Ενίσχυσης. 
Ο αρχικός Προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται σε 45 εκ. € εγγυήσεις, 
καλύπτοντας Εγγυητικές Επιστολές, συνολικού ύψους 90 εκ. €, ενώ το ποσοστό της 
προσφερόμενης από το ΕΤΕΑΝ εγγύησης ανέρχεται σε 50%. 
Η διάρκεια εφαρμογής του προγράμματος ορίζεται μέχρι την εξάντληση του 
προϋπολογισμού τους και όχι αργότερα από τις 31.12.2013. 
 
 
ΓΙΑ ΝΕΑ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΜΙΛΑ ΤΟ ΔΝΤ 
Οι ευρωπαϊκές χώρες θα πρέπει να εξετάσουν  το ενδεχόμενο αναδιάρθρωσης του 
διακρατούμενου από αυτές ελληνικού χρέους, εάν το δημοσιονομικό βάρος της χώρας 
αποδειχθεί μη βιώσιμο, δήλωσε ο Μέμνο Σνέλ, μέλος του εκτελεστικού συμβουλίου 
του ΔΝΤ μιλώντας σε ολλανδική εφημερίδα. 
Πρόσθεσε μάλιστα ότι σε μία τέτοια περίπτωση μία συνεισφορά στην αναδιάρθρωση 
από τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις σίγουρα θα αποτελέσει θέμα συζήτησης. Όπως 
σχολιάζει το πρακτορείο Reuters  η δήλωση Σνέλ αφήνει να διαφανεί ότι υπάρχουν 
διαφορές βασικές μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας και 
του Δ.Ν.Τ. ως προς το πώς θα πρέπει να επιλυθεί η κρίση χρέους της Ελλάδας. Τον 
προηγούμενο μήνα ευρωπαίοι αξιωματούχοι είχαν δηλώσει στο Reuters ότι το ΔΝΤ, 
τους πιέζει για αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους, προοπτική που δεν αρέσει σε 
όσους ηγέτες βρίσκουν πολιτικά απαράδεκτη την ιδέα να υποστούν απώλειες λόγω 
τού  (ελληνικού) χρέους. 
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NEOI KANONΕΣ ΣΤΗ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 
Μειώσεις στις τιμές των προϊόντων, αλλά και ταυτόχρονη μείωση του διοικητικού 
βάρους επιχειρήσεων και προϊόντων εκτιμάται ότι θα επιφέρουν οι νέοι κανόνες 
Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών, που παρουσίασε η 
ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης από κοινού με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας. 
Συγκεκριμένα ο αριθμός των αγορανομικών διατάξεων περιορίζεται σε 144 από 363 
και όπως τόνισε ο υφυπουργός Ανάπτυξης, καταργούνται ρυθμίσεις παρωχημένες και 
παρεμβάσεις του κράτους που διατηρούσαν κλειστές αγορές. 
Αναφορικά με τα καύσιμα, λαμβάνονται μέτρα για τον έλεγχο των αντλιών. Σύμφωνα 
με τον υφυπουργό κ. Σκορδά, την επόμενη εβδομάδα θα ανακοινωθούν οι τεχνικές 
προδιαγραφές για το σύστημα εισροών-εκροών, ενώ αυστηροποιείται το σύστημα 
στα σημεία σφραγίσματος αντλιών για να σταματήσει το φαινόμενο της 
καταδολίευσης. 
Παράλληλα, κανένα προϊόν δεν θα προσφέρεται και δεν θα χρεώνεται στα 
καταστήματα εστίασης, χωρίς να έχει συναινέσει προηγουμένως ο καταναλωτής, 
όπως για παράδειγμα το εμφιαλωμένο νερό η το ψωμί. Επίσης καταργούνται οι 
προϋποθέσεις ύπαρξης ελάχιστων τετραγωνικών μέτρων και οι πρόσθετες άδειες 
προκειμένου να επιτραπεί η διάθεση επιπλέον κατηγοριών τροφίμων από τα 
καταστήματα. 
Ακόμα, καταργείται ένας πολύ μεγάλος αριθμός απαρχαιωμένων περιορισμών, όπως 
η υποχρέωση των αρτοποιών να διαθέτουν αποθέματα ασφαλείας σε αλάτι και να 
λειτουργούν μία φορά το μήνα κλίβανους για ψήσιμο φαγητών, η υποχρέωση των 
εξαγωγέων να δηλώνουν στην αστυνομία τις ποσότητες προϊόντων ή η απαγόρευση 
πώλησης φύλλων καπνού από τις 10 το βράδυ μέχρι την ανατολή του ηλίου. 
 


